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Věnování
Na památku mé oddané kočičí společnici, která se mnou strávila takřka deva-
tenáct let. Psaní po nocích je teď bez ní mnohem smutnější.

Poděkování
Ačkoliv se na obálce objevuje pouze mé jméno, je tato kniha ve skutečnosti 
výsledkem pečlivé a odborné práce celé řady dalších lidí. Největší zásluhy mají 
členové redakčního a vydavatelského týmu Adobe Press, kterým tato kniha 
vděčí za svou srozumitelnost, přesnost a poutavost. Mé díky patří redaktor-
ce projektu Rebecce Gulickové, redaktorce Jill Marts Lodwigové, technickému 
redaktoru Jeremymu Rueovi, vydavatelskému redaktoru Corymu Bormanovi, 
typografu Gunjanu Chandolaovi a sestavovateli rejstříku Jacku Lewisovi. Zno-
va bych chtěl také poděkovat redaktorům loňského vydání knihy pro verzi CS3 
– Becce Freedové, Davidu Morrisovi, Ericu Schumacher-Rasmussenovi a Kim 
Saccio-Kentové – protože toto nové vydání vychází především z jejich práce.

Dále bych chtěl poděkovat mé kamarádce Karen Reichsteinové, která je 
odpovědnou redaktorkou tohoto projektu. Jsem jí velmi vděčný za to, že i přes 
svou velkou vnímavost zůstává hluchá k mému „už nikdy více“.

Mé díky patří také děkanovi Fakulty kulturních a humanitních studií Cha-
bot College, Garymu Carterovi, kterému vděčím nejen za jeho podporu, ale 
také za velkou dávku povzbuzení. A také Lindsay Shumanové, mé bývalé stu-
dentce z Chabot College, která mi velmi pomohla s uspořádáním materiálů 
pro první kapitoly této knihy. 

Můj velký vděk patří také mému nejlepšímu příteli a tomu nejúžasnější-
mu člověku, jakého znám, Bradu Hartfi eldovi, který ochotně trávil celé hodiny 
výzkumem, vymýšlením kreativních materiálů i poskytováním rad týkajících 
se textových úprav, kdykoliv jsem je zoufale potřeboval. Bradův příslib pomo-
ci s napsáním této knihy pro mě měl stejnou váhu jako Kaplického nabídka 
pomoci se stavbou zahradní kůlny.

Mé nejhlubší poděkování však tradičně patří mé manželce, Debře Golden-
tyerové, jejíž láska, trpělivost, humor, inteligence a kuchařské umění – o jejích 
redakčních a manažerských schopnostech nemluvě – jsou pro mne neutucha-
jícím zdrojem pohodlí, překvapení i potěšení.
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Úvod
Přestože je Adobe Flash pouze jeden jediný program, slouží k rozmanitým úče-
lům. Je to studio počítačové animace, které vám pomůže rozpohybovat malé 
objekty na počítačových obrazovkách či vytvořit právě takové celoobrazov-
kové kreslené fi lmy, které vídáte v televizi. Adobe Flash je také multimediál-
ní vývojové prostředí, které umožňuje vytváření různých uměleckých, zábav-
ných či informativních projektů kombinujících text, fotografi e, zvuk, animace 
i videa. Dále je možné na něj pohlížet i jako na platformu pro vývoj softwa-
ru, díky které programátoři vytvářejí výkonné, ale lehce ovladatelné aplika-
ce, na níž narážíte na webu. Je to uživatelsky přívětivý, intuitivně ovladatelný 
program, který byl původně navržen tak, aby jej byl schopen používat každý 
uživatel, ale postupem času se z něj vyvinul mnohem komplexnější nástroj pro 
profesionály zabývající se návrhem a vývojem systémů.

Není možné, aby jedna jediná publikace podrobně pokryla všechny tyto 
funkce, a ani tato kniha se o to nebude pokoušet. Nenajdete zde všech-
ny dostupné funkce ani popis toho, co přesně se stane po stisknutí jednotli-
vých kláves či klepnutí na položky v nabídce, protože všechny tyto informace 
můžete zrovna tak jednoduše najít v souboru nápovědy, který je součástí pro-
gramu Flash. Co vám však tato kniha může nabídnout, je představení stovky 
základních dovedností pomocí jasných vysvětlení a pečlivě vybraných příkla-
dů, které vás naučí pracovat ve Flashi produktivně. Jakmile jednou pochopíte, 
jak Flash „myslí” a jak přistupuje k jednotlivým úkolům, nebude už pro vás nik-
terak obtížné naučit se používat i to nepřeberné množství funkcí a možností, 
jež nabízí. 

Stěžejní část této knihy tvoří prvních deset kapitol, ve kterých najdete 
vše potřebné, pokud se zajímáte o animace a multimédia. Zajímáte-li se však 
o interaktivnější projekty zaměřené na uživatele, jsou pro vás určeny kapitoly 
11 a 12, ve kterých se seznámíte s univerzálním programovacím jazykem Acti-
onScript.

Každá kapitola obsahuje různě náročné techniky. Pokud s Flashem tepr-
ve začínáte, budete si chtít asi projít všechny pěkně po pořádku. Pokud však 
již máte určité zkušenosti s Flashem nebo nějakými příbuznými programy, 
můžete knihu procházet na přeskáčku a vybrat si z ní jen to, co potřebuje-
te. V knize také najdete spoustu poznámek a postranních sloupců, jež by vás 
mohly zajímat a občas i pobavit. Jak říkám svým studentům, které učím Flash: 
„Pokud se u toho nebavíte, děláte něco špatně.“
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